

## التعريف العام للمشتقة

**مثال** إذا كان  $f(x) = x^3 - 5$  اوجد  $f'(x)$  (3) مستخدماً

م. أحمد اطريح  
0797691292

التعريف العام للمشتقة

الحل:

$$f(x) = x^3 - 5$$

$$f(x+h) = (x+h)^3 - 5$$

$$f(x+h) - f(x) = (x+h)^3 - 5 - (x^3 - 5)$$

$$f'(x) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x+h) - f(x)}{h}$$

$$f'(x) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{(x+h)^3 - 5 - (x^3 - 5)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{x^3 + 3x^2h + 3xh^2 + h^3 - 5 - x^3 + 5}{h}$$

$$f'(x) = 3x^2$$

م. أحمد اطريح  
0797691292

$$f'(x) = 3x^2 = 3(2) = 12$$

**مثال** إذا كان مقدار التغير في الاقتران  $f(x)$  عندما تتغير  $x$

من  $x$  إلى  $x+h$  هو  $h^2 + 2hx + x^2 - x^2 - x^2 = 2hx + h^2$  اوجد  $f'(x)$

$$\Delta f = 2hx + h^2$$

$$f'(x) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\Delta f}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{2hx + h^2}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} (2x + h) = 2x$$

$$f'(x) = 2x = 2(2) = 4$$

**مثال** إذا كان  $v = (s)$  ،  $\frac{r-}{1+s^3}$  ، اوجد  $v^{\cdot}$  باستخدام

م. أحمد أطريح  
0797691292

التعريف العام للمستقة .

$$\frac{r-}{1+s^3} = (s) \cdot v$$

$$v^{\cdot} = (s) \cdot v - (s+v) \cdot v$$

$$\frac{r-}{1+(s+v)^3} = (s+v) \cdot v$$

$$\frac{r-}{1+s^2+u^3} = (s+v) \cdot v$$

$$\frac{r-}{1+s^3} + \frac{r-}{1+s^2+u^3} = (s) \cdot v^{\cdot}$$

$$\frac{r- + r-}{(1+s^3)(1+s^2+u^3)} = (s) \cdot v^{\cdot}$$

$$\frac{r}{r(1+s^3)} = (s) \cdot v^{\cdot}$$

$$\frac{r}{1} = \frac{r}{r(1+(0)^3)} = (0) \cdot v^{\cdot}$$

م. أحمد أطريح  
0797691292